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Khuen - balkeze.
Khuen-uralom közeli szégyenteljes 

bukását, mert a politikai szédelgés je­
gyében született, pénzzel, presszióval, 
erőszakkal, a vesztegetések mindenféle 
körmönfont fajtájával jutott többségre és 
a nemzet folytonos ámításával igyekszik 
uralmát föntartani. Abból, amit Ígért, 
egy betűt se hajlandó őszintén megva­
lósítani. Immár nyilvánvaló, hogy telje­
sen a bécsi hatalom s a magyar agrá­
riusok és feudális mágnások karjaiba 
dobta magát. Alacsony eszközévé, vak 
szolgájává vált a népelnyomó kiváltsá­
gosok lelketlen politikájának.

És megjött a falra festett ördög, 
Magyarország balkeze : gróf Tisza Ist­
ván. Benyitott a mungó-párt küszöbén 
és leszerelte ott az utolsó csepp jóindu­
latot is, beleszéditette a tehetetlen és 
erélytelen Khuen-Héderváryt a maga 
oligarchikus politikájának a hálójába. 
Gróf Tisza István köztudomás szerint a 
legelső a mágnások közt, aki nyiltrn 
esküdt ellensége minden szociális és li­
berális reformnak Magyarországon.

Abban a percben, mikor gróf Tisza 
István szégyenteljes politikai bukása után 
megint a porondra lépett és Khuen- 
Héderváry mellé állt, hogy a Khuen- 
kormány sorsa ezzel meg van pecsé­
telve. Es valóban ! Valóságos átokká 
lett Tisza István gróf. Bácsben a mun­
kapárt nevében olyan dicsőítő ódát zen­
gett a létszámemelésről és úgy lebecs­
mérelte a nemzeti vágyakat, hogy más 
nemzet ebrudon dobná ki az országból 
az ilyen politikust. És Tisza István gróf, 
úgy látszik, végig kiséri, mint fekete 
démon egész kálvária-futásában a bu­
kással vergődő munkapártot. Ha Khuen- 
ben volt némi kényszerült hajlandóság 
valamelyes becsületesebb választójogi 
reform megvalósítására, Tisza azt meg­
akadályozta.

Most is, mikor hirét vette, hogy a 
munka-pártban ingadozást tapasztal a 
polgári perrendtartásról szóló javaslat­
nál, rögtön ott termett, hogy az agrá­
rius érdekeket megvédelmezze.

Ráveszi a pipogya és gyáva Khuent 
és pártját, hogy foglaljon állást ha kel!, 
még a szociális reformokra hajlandó és

némileg szabadelvűén gondolkozó igaz­
ságügyminiszter ellen is és minden el­
len, ami liberális, urni a népjogokat va­
lamelyest szolgálj*.

Ennek a szerencsétlen politikának 
nyűgözte le Tisza István Khuent és 
pártját. Nem kellett más ennek a hitelét 
vesztett pártnak a teljes bukásához, 
minthogy gyászos politikáját gróf Tisza 
István dirigálja.

A mi egyetemenük.
Irta: dr. Jihász Nagy Sándor.

Midőn a kormány a jövő évi költségve­
tés indokolásában hat uj magyar egyetem 
felállításának szédületesen nagyaránju tervét 
pendítette meg, ugyanekkor itt ná'unk Deb­
recenben, csendes munkálkodással készít elő 
a debreceni egyetem fokozatos megvalósítá­
sára, egy döntő elhatározó lépést a tiszán­
túli református egyházkerület vezetősége.

A kormány egyetemi programmja gya­
nús. Azt hirdeti, hogy a rossz pénzügyi vi­
szonyok miatt nincs pénz a harmadik egye­
temre.

Kendénél (Piacz 
55e SZnJ eegyen.

Az utolsó ut.
Irta: Nagy Lajos.

Szombat éjjel volt. A főnmaradások, 
szeszivások, nagy, brutális röhögések és 
jajok éjszakája.

A lámpasorok égte1', a kávéhízak nagy 
üvegablakain át is fény verődőlt az utcára. 
Némelyik ablakon betekintett. Félénken, 
mintha neki nem is volna szabad oda be­
nézni. Urakat, szépruháju nőket, nagy vilá­
gosságot, sárga csillogást és italokat látóit. 
És vidám nevetést. Mindez kevéssé volt fáj­
dalmas, meit meggyötört, fáradt és elfáiult 
volt már. Legjobban csak a nevetés fájt 
neki, A mások nevetése.

Sokan jártak az utón, sie.lek. Nagy 
Mlak lenglek a női kalapokon. Fmorr, pré­

mes bundák simultak a ringó testekre, Egy 
nő és egy férli egymás karjába fogódzva 
ment. összesimultak. A járásuk erőteljes, 
kéjes és gondtalan volt. a nő csengőén, 
bántóan kacagott. Csakhamar messze el­

hagyták őt s már nem hallotta a kacagást. 
Más párok is jőttek-mentek.

Néha fogat robogott az ut közepén. Két 
oldalt fürgén szaladt a kocsilámpák sugara. 
A patkók gyorsan és erősen kopogtak. A 
lovak hévvel rohanlak, röpítették a gazda­
gokat. És a lábaikat oly erősen vagdalták, 
nagy prüszkőléssel úgy iparkodtak, mimha 
szegény emberek beteg fésűin gázolnának. 
A gazdagok lovai.

Fekete férficsoport jött. Hangos szavak, 
kiáltások hallatszottak. Egyik a botjává' ha­
donászol! és kacagott. Ez is kacagott.

ó bambán ment és ide-oda bámult. 
Egy kávéházajtó előtt batnaképü cigányok 
álltak fekete ruhában és szivaroztak. Egy 
férfi zsebredugott kezekkel sietett el mellette 
és magában hangosan beszélt. Egy utcából 
ordító éneklés halla'szo. Durva, vastag 
fé ,'ihang és fütlyszó. Fekete éjjeli hangok. 
Odább két részeg dühöngélV Az egyik jaj­
gató ., a másik kacagó! így példázták az 
életet. Bámulóik is akadlak, azok is ka- 
cagtak,

Félig meddig azt gondolta, hogy miért 
nevelnek ezek a bambák ? Van ezeknek 
okuk a nevetésre ? ... De nem nagyon 
gondolta ezt sem, me.í alig-alig gondolko­
zott már. Nagy eitompultsággal ment, félén­
ken és ősszehuzódva. És sunyin nézelődött.

Szegény asszony volt, nagyon szegény. 
— Falun, rozoga viskóban született, tizen­
négy éves koráig a falujában lézengett, 
játszadozott, sok hideget és mehget szen­
vedett, gyakran unatkozott, az apjától, any­
jától gyakori verést, még több szidást ka­
pott. Verték a testét, verték a le'két. Akkor 
feljött Pestre. K's cseléd lett Két évre rá 
már gyereke született. Ezt nevelte. Mások­
nak másoknak mosott, takarított, főzőtt, ő 
maga piszkos volt és koplalt. Finom etelt 
soha nem evett. Csak ’a fiú születésének 
évfordulóm vett három darab cukrászsüte­
ményt 18 krajcárér1. Kettőt a fiú evett meg, 
egyet ő. így ünnepelte meg évenként a leg­
nagyobb nyomorúságának megszületését.

A fiú most már 23 éves, szabómunkás. 
Sápat, vizenyős szemű, a balláhára bicegLakodalmakra Blattner Gyula

üzletében
és más mulatságokra és estélyekre

finom, színes szerviz, fehér porcellán üvegnemíáek 
#881" és evőeszközök kikölcsönöztetnek.

Piacz-utcza 69. szám alatt
Megyeházzal szemben.
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Ennek dacára mégis egyszerre hal 
uj egyetemről beszél. A terv kivihetetlen 
nagyszerűsége kétségtelenül a határozottság, 
a komolyság rovására van.

Egy ideális programm ez. Pedig mi 
nem ábrándozást, nem meseképek szövöge­
tését, nem légvárak épitgetését várjuk a kor­
mánytól, hanem reális tervet és gyors 
cselekvést: a harmadik egyetem tényleges 
felállítását.

A kormány e tervének ideális takarója 
alul, megdöbbentően villog azonban elő egy 
nagyon is materiális, üzleti számítás, 
midőn a névleg is megemlített hat nagy ma­
gyar várost, köztük városunkat is, a pénzbeli 
hozzájárulás, az anyagi áldozathozatal tekin­
tetében, eléggé ízléstelen cinizmussal, valósá­
gos árverésre hívja fel.

Mindenik város előtt reményt akar 
megcsillogtatni. De a vége mégis az, hogy 
ki ad többet az egyetemért ?

A kormány tétovázó, hiú és üres ter- 
vezgetése közben azonban egyházkerületünk 
céltudatos biztossággal rakja le 
a debreceni egyelem alapját. A jövő hét ele­
jén kezdődő egyházkerületi közgyűlés ismét 
hatalmasan tovább fogja építeni ezeket az 
alapokat.

Végre elérkeztünk ahhoz a ponthoz, 
hogy féléven belül, teljesen felszerelve felál­
lítva lesz az egyik egyetemi tudománykar: 
a bölcsészet-, a nyelv- és történet-tudományi 
fakultás. És pedig kizárólag a saját erőnk­
ből, a kormány minden anyagi támogatása 
nélkül.

így a már meglevő jogi és theologiai 
fakultással együtt három tudománykarból fog 
állni főiskolánk.

E fényes eredmény a tiszántúli refor­
mátus egyházkerület vezetőségének érdeme, 
amely bölcs előrelátással, szilárd következe­
tességgel, bátor elhatározottsággal, óriási ne­

hézségeken és akadályokon keresztül jutott 
el ehhez a nagy diadalhoz.

Még 1906-ban történt, hogy az egyház- 
kerület sok előzetes akadály elhárítása után, 
megkezdte sorban, időközökben a bő'csészeti 
ludománykar tanszékeinek felállítását. Ez a 
merész fokozatos módszer sokaknak ellen­
zését, kicsinylését, bizalmatlánságát hívta ki.

Hogyan, — mondogatták — még egye­
tem sincs és már is megválasztják a tanáro­
kat ? Különösnek találták az egyetem és ta­
nítványok nélküli egyetemi tanárokat.

Az eredmény azonban már ez iskolai 
évben is az lett, hogy az eddig fokoza tosan 
felállított tanszékek lelkes ifjú tanárai köré, 
már is egész csapat buzgó hallgató sereglett 
össze.

Ezzel megtöri a jég. Minden újabb tan­
szék felállításával jobban és jobban csökkent 
az ellenzés, elhallgatott a kicsinylés és a bi­
zalmatlanságot folyton viduló re nénysé; vál­
totta fel.

Most már ott tartunk, hogy a bölcsé­
szet-, nyelv- és történet-tudományi kar két­
harmad részben készen áii.

Elérkezett tehát az ideje, hogy ezt a 
tumománykart, a lehelő legrövidebb 
idő alatt a maga teljes egészében kiépítsük 
és befejezzük. A kétharmad munkát, minden 
áldozattal egésszé kell tenni!

Az egyházkerület most, e tudománykar 
teljes egésszé emelésének döntő, elhatá­
rozó lépése előtt áll.

Az elkészített terv szerint e feladat nem 
is lesz nagyon nehéz. A teljes bölcsészet-, 
nyelv- és természet-tudományi kar létesítésé­
hez még őt tanszék hiányzik. Ez öt tanszék 
közül egyre : a magyar történelmi tanszékre 
már a jövő héten meghirdeti a pályázatot az 
egyházkerület.

A neveléstani tanszék alapja szintén ké­
szen áll. Egy tanszéket a debreceni ref. egy­

ház már régen megajánlott bizonyos feltéte­
lekhez kötötten, Kétségtelen és ez n em is 
lehet másként, hogy a fennforgó vi­
szonyok között, a debreceni ref. egyház prés- 
bytériuma, őrömmel és lelkesedéssel 
nyomban folyósítani fogja a már meg­
szavazott alapítványt. Ekként az Ötből három 
tanszék biztosítva van.

Mindössze két tanszékről van tehát szó, 
hogy teljes legyen az uj tudománykar. Meg 
van a terv, hogy mimódon teremtessék elő 
az ezekre szükséges összeg is. De ha bármi 
akadály közbejönne a terv megvalósításánál, 
akkor nincs más hátra, mint hogy Debre­
cen város nagylelkűségére hivat­
kozzunk.— Hiszen nem uj alapít­
ványt kell kérni a várostól, amely tényleg 
fejedelmi elhatározással, kát milliót szavazati 
meg az egyetemre. Hanem csak arról lenne 
szó, hogy az uj tudománykar teljessé tétele 
céljából, előlegezze a város a két mil­
lióból, az egy, vagy két tanszékre szükséges 
hiányzó összeget.

Mindennek és az ezzel összefüggő egyéb 
fontos kérdéseknek előkészítését és megol­
dását részint a most összeülő, részint a jövő 
év tavaszán ülésező egyházkerületi közgyűlés 
el fogja végezni. A jövő évben már egy 
egész teljes uj ludománykar, csillogó uj fegy­
verzetben ott fog állani a harcvnnalban, mint 
legyőzhetlen ifjú sereg, hogy kivívja a kor­
mánytól a teljes négykaru egyete- 
m e t Debrecen számára.

Mert e tudománykar teljessé tételével 
elvan döntve az uj magyar egyetem kér­
dése Debrecen javára. Városunk tör­
ténelmi múltja, jelenkori fontos pozíciója, kul­
turális nagy tradíciói, az öreg kollégium és 
jogakadémia ősi hagyományai és hírneve, a 
város és egyházkerület által felajánlott össze­
sen több mint 10 millió hozzájárulás felül­
múlhatta* nagy tényezői mellé, oda fog ál-

A fiú indulatos és gonoszszáju. Az anyját, a 
mig otthon élt és hetenként pár forintot 
adott haza, naponta leszidta. Csekély dolgo­
kért kínos átkozódások történtek náluk és 
egymást a pokolba kívánták.

Most együtt él a fiú egy leánynyal, aki 
előbb olcsó ulcai leány volt. Neki már nem 
adhat pénzt, mert minden fölös garast elissza 
a leány, aki részeges és a fiút meg is veri. 
0 sokszor megsiratta ezért a fiát.

. . . Egy ujságáruló suhanc lakott ott, 
ahová 6 ágyra járt. Ez udvarolgatott neki 
és szombat esténként pálinkával traktálta.

Egy meleg szürke kendőt is veit neki 
és gyöngéd volt hozzá. így esett meg a do­
log, hogy öregedésére viszony lett köztük. 
De csúnya, nehéz betegséget kapott a su- 
hanctól, kórházba került,

A fia azt irta neki, hogyha olyan disznó, 
hát többé be ne tegye hozzá a lábát. A ré­
szeges leány, a fiú szeretője, aki előbb ol­
csóbb utcai leány volt, mikor megtudta a 
betegséget, nagyon jóízűen röhögött.

Két hónapig volt a kórházban. Akkor

elbocsátották, de azt mondták, hogy még 
sokáig kell magát kezeltetnie, minden bélen 
menjen el a rendelésre. És orvosságot írtak 
neki. Egy darabig szedte az orvosságot, de 
nem volt pénze, hát abahagyta. Nem is ment 
el többé a kórházba.
■ . , . “ “ acu KcieiKeze
job kezén. Munkaképtelen lelt.

A fia megsajnálta, egy-egy köre 
adott neki néha . . . Sápadt volt nagyot 
feje fájt, szótlan, szomorú és nagyon fele 
kény lett. Feledékenységéért a szálláson g\ 
ran kinevették. Csak a szállásadó nem m 
tett rajta, mert annak tartozott, az haragú 
rá és gyűjtögette az erőt a kidobásához.

Nagyon szegény asszony volt szom 
és beteg voK, tehát jó sok lelkierő kelle 
kidobásához. Már három hét óta gyűjtőé 
a szállásadó a lelkierőt, már csaknem 
gendő volt együtt, mindössze pár napig ke 
volna még gyűjtenie. De ő nem akarta 
megvárni . . .

És most ment.
Valahonnan zene hallatszott Izgai

gyors zene. A túloldalon pár ablakban vilá­
gosság volt. Erre kifelé már alig járt egy-ket 
ember.

A fal mellett sötét elmosódott alak kö­
zeledett feléje, keményen kopogtak a léptei. 
Ő csak ment. Jól ősszehuzódott a szürke 
kendőbe, az emlékbe, a szerelő ajándékába. 
Beteg kezében egy kis üveget szorongatott.

Hátranézett. Hosszú, végtelen lámpasor 
nyúlt előtte. Valami szürke zsibongás is 
hallatszott. Aztán megfordult és ment kifelé, 
a sötétség, a csönd felé.

Olthon is elvégezhette volna valahogy 
a dolgot, de csak úgy eszébe jutott, hogy 
elmegy.

Kimégy a városból, egy elhagyatott 
helyre. És ez a gondolat megtetszett neki, 
nagyon megtetszett, anélkül, hogy valami 
különösebb értelme lett volna és most ment 
kifelé, maga mögött hagyva a várost, az 
embereket, a sárga fényt, zsibongással ment 
ment előre és merőn, fájó vágyódással bá­
mult bele a mély sötétségbe, a végielen nagy 
csöndben melyhez mindig közelebb és köze­
lebb jutott ...

Női Chewreaux és^Box gombos és fűzős Czipők
^ kaphatók a

özponti Cipő és Kalap Nagyáruház mu
„Központi“ címre tessék figyelni!
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jani « uj teljes bölcsészet, nyelv- és tör­
ténettudományi fakultás tényezője is, amely 
valóságos varázserőt fog adni a mi 
egyetemi törekvéseinknek.

Ha pedig ennek dacára sem állítaná fel 
ez a kormány a debreceni egyetemet: men­
jünk előre tovább saját erőnk­
ből, a magunk utján. Fogjunk hozzá 
majd a kővetkező fakultás: a mathematika- 
fizikai tudománykar létesítéséhez.

Az egyházkerület különösen három 
forrásból meríthet majd. Ezek: 1. Debrecen 
városa, mely már megtelt nagy alapítványát 
bizonyosan nem fog habozni azonnal tény­
legesen folyósítani, midőn azt a körülmé­
nyek parancsolni fogják. 2, A magyarországi 

egyetemes református egyház, esetleg mind­
két egyetemes protestáns egyház, melyek 
eddig bizony nem sokat tettek, még a pro­
testáns jellegű egyelem érdekében sem. 3. az 

egyeseknek erős és folytonos társadalmi 
akcióval ébrentartett áldozatkészsége.

Hogy ezeket a széles körben ismert 
lényeket ismét elmondottuk, annak oka az, 
hegy kiemeljük a bölcsészet-, nyelv- 
és történettudományi kar legsürgő­
sebb teljessótélelének óriási fontosságát. Itt 
nincs helye okoskodásnak, habozásnak, tépe- 
lődésnek. Ezt meg kell valósítani minden 
áron, minden akadály dacára, mi­

nél ha marab b. Szerintünk a teljes deb­
receni egyetemek létkérdése ez!

Az egyházkerület pedig, mely e fel­
adatot kétségtelenül meg is valósítja, büszke 
lehet erre a sikerre. Magyarországon, — a 
hol mindenki mindent az államhatalomtól 
vár, habár senki sem kap semmit, — fényes 
eredmény az, hogy a saját e r ej é b ő I, 
társadalmi utón, egy egyetemi tudo­
mánykart már képes létesíteni.

Midőn e feletti elragadtatásunkban őröm- 
tüzeket gyujiunk fel, kérjük a vezetőket, a 
tervezőket és akciókat, hogy menjenek 
előre, továbbra is, csüggedetlen kitartással, 
munkakcdvvel és önbizalommal.

Tárgyalják a
perrendtartást.

A képviselőház ülése.

Senkit sem érdekel a polgári perrend­
tartás vitája. Mindenki ludja, hogy a mai 
minisztertanácsnak egyik határozata értelmé­
ben már csak három napig fognak beszélni 
Székely igazségügyminiszter javaslatáról. A 
jövő héten csütörtökön már az indemnitás 
lesz napirenden és a polgári perrendtartás 
javaslatának bukását lövididőn belül kövelni

OEBRECZEN

fogja Széke y bukása i-. Csak Khuen kérésé­
nek engedve vonta most vissza már benyúj­
tóit lemondását, de nehány hét múlva egész­
ségi állapotára való hivaikozássa! megfogja 
ismételni a demissziól.

Návay Lajos alelnők negyed 11 órakor 
megnyitja az ülést.

Hitelesítik a mull ülés jegyzőkönyvét.
Barta Ödön a horvát politikai helyzetet, 

Ugrón Gábor a közős külügyminiszternek, a 
horvát bánnal való tárgyalásáról jegyzett be 
interpellációt.

Elnök javasolja, hegy egy órakor tér­
jenek át az interpellációkra.

A Ház hozzájárul.
A polgári perrend­
tartás.

Szivák Imre : Nagy elismeréssel szól a 
javaslatról, bár be kell vallania, hogy kisebb- 
nzgyofcb fogyatkozások vannak benne. Az 
értékhatár fölemelését nem tartja helyesnek, 
amig a biró rendszer körül bizonyos korrek- 
tivumok nem történnek. Az albirákat át kellene 
tenni a társas bíróságokhoz, a jobb erőket 
ki kellene választani s a.ckat seren kívül is 
elő kellene léptetni s esetleg magasabb ha­
táskörrel ellátni. A bírák hivatásai« fizetése 
között nincs meg az arány. Inkább kevesebb 
biró legyen, de több fizetéssel. A kúriát 
vissza kellene adni eredeti hivatásának. Ma a 
Kúria túl van terhelve munkával. A válasz­
tási bíróságot nagyen szépen ellátná a köz­
igazgatási bíróság is. Az ügyvédség helyze­
téről szólva, sürgeti az uj ügyvédi rendtartást. 
A javaslatot őrömmel elfogadja. (Helyeslés 
jobbró.)

Sáthy Gju’a : Melegen üdvözli az elő­
adót, aki minisztersége idejében olyan lelke­
sedéssel dolgozott ezen a munkán. Az érték­
határ megállapítását nem tartja lényegesnek.

A váltó- és kereskedelmi törvényszék 
megszüntetése a következménye a javastat 
céljának, amely a jogegységre és a szakbiró- 
ságok megszüntetésére irányul. Ha az egyes 
bíróságoknál külön szaktanácsokat szervez­
nek, ezek éppen olyan jól fogják végezni 
munkájukat, mini a külön szakbiróság. Ha a 
bányabiróságok eltörlése ellen nincs aggályuk, 
nem lehet a váltó- és kereskedelmi törvény­
szék eltörlése ellen sem.

Az ügyvédi kar hanyatló tekintélyét 
vissza kell állítani. Helyteleníteni, hogy az 
államhatalom képviselője a családi szentélybe 
behatolhasson. A Kossuth-párt nevében elfo­
gadja a javaslatot. (Helyeslés balról.)

Lengyel Zoltán: Nagyon helyesli, hogy 
nem telték pirlkérdéssé a polgári per­
rendtartás javaslatát.

A perrendtartás bármilyen modern 
munka is, még se teljes reform, mert a per- 
rendtartást a dologi jog reformja nélkül 
nem lehet reformnak üdvözölni.

Nagy baja mai igazságszolgáitatási rend­
szerünknek a bíróságok túlterhelése, továbbá 
a kereskedelmi jog tultengése. A budapesti 
járásbíróságok jóformán nem is tárgyalnak 
egyebet kereskedelmi pörőknél.

A reform mindezeken nem fog változ- 
talni, sőt súlyosbítja a helyzetet, mert a szó­
beli eljárás cs»k huzza az eljárás időlarta-

mái. Több és jobban űzetett bíróra l«,sz te­
hát szükség, amire pedig költség nincs.

Ne húzódozzék a kormány attól, hogy 
behozza a numerus clausust, mint a hogy 
Fiúméban van és ne engedjen mindenkit 
ügyvéddé lenni, akinek diplomája van.

A szélhámosok és tolvajok sokkal ha­
marabb birtokában vannak a visszaélések 
módozatainak, mint a szegény nép és a tör­
vényjavaslat esek azt fogja eredményezni, 
hogy ezentúl váltót fognak aláíratni a sze­
gény emberekkel.

Felkiáltások : Már a kivel lehet 1
Lengyel Zoltán: Nem sokat érünk el 

azzal, hogy uzsoratőrvényt hozunk, miután 
évtizedekig uzsorázlák a népet ; hogy keres­
kedelmi törvényt hozunk, miután csaló ügy­
nökök egész országrészeket tettek tőnkre.

A legfelháboritóbb az ilyen dolgokban 
az, hogy nem a magyar termelés és keres­
kedelem érdekében történnek, hanem az osz­
trák kereskedőkért és gyárosokért, akik úgy 
fosztják ki Magyarországot, mintha fekete 
négerek földje volna.

Sümegi Vilmos : Hát mik vagyunk mi ?
Lengyel Zoltán: Nem lehet osztrák cé­

geket privilégiummal felruházni, hogy kifosz- 
szák az országot és nem lehet kényszeríteni 
a magyart, hogy külföldre menjen vásárolni.

A javaslatot nem fogadjk el.
Az elnök : Tíz perc szünetet ad.

Szünet után.
Pop Csicsó István kifejti a nemzetiségi 

párt álláspontját. Ezután áttértek az interpel­
lációkra.

gggladás
van

EB

K EDE
cipőüzletében

a Kistemplommal szemben
a Sarakban.

MŰVÉSZET.
A debreceni zenekedvelők köre e hó

23-án, szerdán este 8 órakor a Bika-szálló 
dísztermében tartja az 1910—11-iki évadban 
1-ső hangversenyét Gabrilovits Ossip zongo­
raművész közreműködésével. A hangverseny 
műsora * következő : 1. a) Mendelssohn 
(1809 —1847) Variations sérieuses. b) Beet­
hoven (1770—1827) Szonáta Es dur, op, 31. 
No 3. Allegro. Seherzo. Menuetto. Finale. 2. 
Chopin (1809—1849) 12 preludium op, 28. 
— C-dur, E-moll, G-dur, A-ourFis-moll,

WT.A. n ■ L _modern tisztitó és műfestő intézete|/y 3(1)3 RÓb^rt meg nyílt.

jjji™.__nAJA*A Prágai sonka, gyönyörű felvágottak gépenmagyar ÖOuaga szelve, színházi cukorkák kaphatók.
Kossuth-utca 6. szám. Érmelléki borok 1

Tisztelettel értesítem Debreczen és Vidéke közönségét, hogy
r'i 'de a kaptafa szakmába vágó munkát raktáramon levő száraz

■ gból kc.sz.it 
o no san

k es azt, ui-y helyben, mint vidékre, megfelelőiig gyorsan 
eszközlöm. B. megbízásaikat kérve, maradtam teljes tisztelettel

Finom liquerök I

Ti mmer Sándor
sámfa és kaptafakészitö. Morgó-u. 7.
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Des-dur, B-moll, As-dur, Es-dur, C-moll, 
F-dur, D-moll. 3. a) Scriabine 2 etude, op. 
42. — Cis-moll, P'is-dur. b) Cserepnine Hu- 
moreszk, op 18. c) Smetana (1824—1884) 
„Am Seegestade“ (etude) op. 17. d) Gabrilo- 
vits : Melódia, E-moll, op. 8. Caprice Burles­
que, op. 3. Zongora: Bösendorfer. Kezdete 
pontban 8 órakor. Előadás alatt az ajtók 
zárva maradnak. Tagok belépő-dijat nem fi­
zetnek. Napi jegyek Hegedűs és Sándor 
könyvesboltjában kaphatók 5, 4 és 2 koro­
náért. Az 1. szám után 5 perc szünet. A Kör 
további hangversenyei lesznek: November 
30-ikán: Brüssel! vonósnégyes. December 
15-ikén : Ivonne de Tréviile dalestély. (Fran- 
cia dalirodalom a 17-ik századtól kezdve.) 
Február 21. és 28-ika között: Pugno Kaoul 
zongoraművész és Isaye Eugén hegedű­
művész.

KostyaJános
arany és ezüst ékszerüzlete

25 éves fennállása alkalmára tetemesen meg­
nagyobbítva, újonnan fölszerelve

szebbnél=szebii újdonságokkal
és kitűnő pontos járású zsebórákkal, briliáns 
ékszerekkel a legolcsóbb és lelkiismeretes 
kiszolgálással. Ujmüvek, átalakítások és ja­
vítások műhelyemben készülnek.

Ajánlom magamat a n. é. közönség 
további b. pártfogásába.

DEBRECZEm, Széchenyi-uicza 
rei. Kistemplommal szemben.

Vándorkiállítás
Debrecenben.

Száznegyven kiállító művész.

Mához egy hétre déli tizenkét órakor 
nyílik meg a városházán az Orsz. magyar 
képzőművészeti társulat kiállítása, amely már 
valóságos diadalmenetet ért Eger, Miskolc, 
Kassa, Eperjes és Sátoraljaújhely városokban. 
Kedden este zárják be a kiállítást Sátoralja­
újhelyen, hol e kis város közönsége most a 
leglelkesebb támogatásban részesíti. Szerdán 
már hozzánk érkezik a nagyszabású kiállítás 
gazdag anyaga s a fővárosi szerelők nyomban 
hozzáfognak a rendezéshez.

Az idei vándorkiállításnak különös ér­
téket és érdekességet ad, hogy azon ezúttal 
139 kiállító művész vesz részt, tehát úgy­
szólván az egész magyar művészvilág. Szíve­
sen emlékezünk vissza a négy év előtti ván­
dorkiállításra is, mely akkor rendkívül gazdag 
anyagával valóságos szenzációt keltett. Akkor 
mindössze 96 művész vett részt müveivel a

kiállításon. Nyilvánvaló tehát, hogy az idei 
vándorkiállítás kifejezetten fővárosi jellegű.

A kiállítás figyelmes igazgatósága egyéb­
ként hozzánk a kiállítást teljesen fölfrissitve 
hozza. Az eddig eladott müveket újakkal pó­
tolják, úgy hogy nálunk egy egészen uj kiál­
lítás lesz, nevezetesen például 75 olyan mű­
tárgy jön hozzánk, amely Egerben kiállítva 
még nem volt. — Másik nagy érdekessége 
a kiállításnak, hogy azon az összes művé­
szeti irányok képviselve lesznek, tehát úgy a 
konzervatívok, mint a modernek az impressio- 
nisták, simbolisták, stb. Szóval a kiállítás tel­
jes képét fogja adni a mai magyar művé­
szetnek.

Megkezdik a harcot.
Justh Gyula nyilatkozata.

A függetlenségi és 48-as párt tegnapi 
értekezletéről nagyon szűkszavú kommünikét 
adott ki a vezetőség. Az értekezleten, mely 
több mint két óra hosszat tartott, a párt tag­
jai csaknem teljes számban vettek részt. Justh 
Gyula, aki tegnap délben érkezett Budapestre, 
már elnökölt az értekezleten ; ott voltak az 
összes dlelnökök. Az értekezlet után Justh 
Gyula ezeket mondta egy estilap munkatár­
sának :

— Tíz percig tárgyaltuk a párt hiva­
talos és adminisztrációs ügyeit, azután 
politikai ügyekkel foglalkoztunk.

- Hogy mit határozlunh, azt nem 
mondhatom meg. Megfogadtuk, hogy a 
tanácskozás tartalmát nem hozzuk nyil­
vánosságra. Csak annyit mondhatok, 
hogy pártunknak a jövőben követendő 
magatartásával foglalkoztunk.

— Igen, az indemnitással is. Csak 
természetes, hogy nem szavazzuk meg.
De részletesen nem mondhatom el takti­
kánkat, hiszen teimészetes, hogy a harc­
ban álló fél nem árulhatja ei előre a 
terveit. A mi a perrendiartási javaslatot 
illeti, a párt általánosságban elfo­
gadja azt.

— Hogy az egyes szakaszokat el­
fogadja-e valaki, vagy nem, az saját 
jogi és nem po itikai álláspontjától függ.

Justh elmondotta még, hogy legutóbb 
Makón, Csanádmegye közgyűlésén, hosszabb 
beszédet tartott a drágaság ügyében. A köz­
gyűlés egy bizottságot küldött ki és az a 
kormány tagjaihoz feliratot készített. Ebben a 
bizottságban benn volt Justh is, és erőteljesen 
állást foglalt az agrárius irányzattal szemben.

— Magyarország — mondotta Justh 
nem agrárius ország, csak agrikultur 
ország. Nem lehet tűrni, hogy ma, mi­
dőn a drágaság oly nagy, hogy a kis­
embereknek és kishivatalnokoknak nem­
sokára éhen kell hallniok, az agráriusok 
megakadályozzák a drágaság leküzdését 
Kifejtettem ezt Makón és sajnálom, hogy

a fővárosi lapok nem értesültek erről a 
beszédemről. A miniszterelnöknek a fő* 
város küldőltségéhez intézett válasza 
nem kielégítő. Az ilyen felfogás ellen 
harcolni keli !

Egyáltalálban a tegnapi értekezlet óta 
harcias a hangulat a függetlenségi pártban. 
A részletek megbeszélésére gyűlést fognak 
összehívni és a harcot mindjárt az indenni- 
tás tárgyalásánál megkezdik.

SZÍNHÁZ.

Mindennemű ruhákat kifogástalanul
fest és vegyileg tisztit

Heti műsor.
Vasárnap délután Svihálcok Operette. 

Este Liliom Klári népszínmű uj betanulással. 
Hétfőn Liliom Klári népszínmű. Kedden Ripp 
Wan Winkle Operette. Falusi István fellépte. 
Szerdán Hajdúk hadnagya daljáték. Csütörtö­
kön Luxemburg grófja Operette. Kondor Mik­
lós fellépte. Pénteken Karenin Anna színmű. 
Szombaton Balga szűz színmű. Újdonság. 
Vasárnap délután Peleskei nótárius énekes 
bohózat. Este Balga szűz színmű.

* A kard becsülete- Kazaliczky Antal 
négy felvonásos társadalmi színmüvét ma 
adták harmadszor. A hadsereg külön becsü­
lete és a polgári és egyéb becsületek körül 
forog az egész darab. Uj igazságokat, uj 
életfölfogást nem közöl velünk a darab, amely­
nek csupán egyes jelenetei voltak szépek. A 
darabot mindhárom estén mégis sikerhez jut­
tatta a színészek játéka. Legjobb volt Kardos 
Géza (Kaplonczay Emil. Minden mozdulatá­
ban valódi kedves, huszárhadnagy volt. Já­
téka, beszéde egyaránt kifogástalan jó volt. 
Kardos ma este tökéletes művészettel játszott. 
Mellette kiváltak még Borbély Sándor (Hoff­
mann lovag) Thury Elemér és Huzella Irén, 
akik szintén igen szépet produkáltak. Jók 
voltak még Pataky, Gazdy Aranka, Kemény 
Lajos, Deésy Altréd, Nádor Zsiga. Kedvesen 
és ügyesen mozogtak és beszéltek kis szere­
pükben Fábián Margit és Payer Margit. Ál­
talában az előadók játékáról csak jót mond­
hatunk. A közönség eléggé jól fogadta a da­
rabot, a színészeket pedig többször megtap­
solta. (pd.)

Karenin Anna. Tolstoj kiváló regényé­
ből készült drámának a Karenin Annának, 
mely eddigi négy előadáson teljesen zsúfolt 
házat vonzott, a sikere oly mérvet öltött, 
hogy az igazgatóság engedve a közönség kö­
réből jött felszólításoknak — e hétre is mű­
sorra tűzte az érdekfeszitő drámát, a címsze­
repben T. Csige Böskével. - Hípp Wan 
Winkle, Több mint három évi pihentetés után 
kedden újból színre kerül Planipiette classicus 
operettje Ripp Wan Winkle. Különös érde­
kességet kölcsönöz ez előadásnak Falusi Ist­
ván a miskolci színház baritonistájának ven­
dégjátéka, aki a Ripp címszerepében lép fel. 
A hármas női szerepet Zilahiné adja. - 
Balga SZŰZ. Nagy ambitióval készül a színtár­
sulat legközelebbi nagy drámai premierjére a 
Bataille világhírű darabjára, mely ez év feb­
ruárjára került először színre Párisban és 
azóta megszakítás nélkül műsoron van. A 
nagyhírű újdonságból a próbák már keziődtek 
Túri Elemér rendezésében.

Koncz József DEBRECZEN.
Alapíthatott 
190*. évben.

Főüzlet és gyár: Arany János-utca 10. sz. 
Fióküzletek: Batthany-u. 2. és Vár-u. 3. sz.

Telefon
701.

Vigyázz ! Kékre feste« kiraküT Vigyázz"!
ÍI7M átailflS Tiszteletté! értesítem Debreczen város és vidéke közönségét, hogy _ _ „ . ., ; ^ K
ü1H-fJ. ,\íossules BaUhyány:ntca sarkán fenóMó „Kékre festett kirakat“ cím MOLNÁR V I és TÁRSAalatti fióküzletcmct fiam ifj. Molnár Lukacsnak, ki sok éveken át munkatársam volt nekic V. J. Cd 1 MIVtjn

Cégtulajdonos : Molnár Lukács.
Kossuth- és Batthányi-u. sarok, a színházzal szemben

, ... ...... , . . , T™“.“ “ »«luiioui-uiM Miuu „neare lesieti Kira&ar cím
alatti fióküzletemet fiam ifj. Molnár Lukacsnak, ki sok éveken át munkatársam volt nekie 
rövid idő um 1 va végleg átadom, ennél fogva ezen fiók üzletemben levő összes áruim 
................ mérsékelt árban ajánlom tisztelt vevőimnek

/
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ÚJDONSÁGOK
— Vasárnapi istentiszteletek. Holnap, va­

sárnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek a kővetkező sorrendben fognak 
megtartatni!: a Nagytemplomban prédikál : 
Bereczky József főiskolai szénior, a Kis- 
templomban 9 órakor Bethlendy Endre s. lel­
kész, a Kistemplomban 11 órakor G. Szabó 
Gábor s. lelkész, a Kossuth-utcai templom­
ban Uray Sándor lelkész, az Ispotály! temp­
lomban Boér Károly s. lelkész, a Csapó­
kerti imaházban Kovács János vallásoktató­
lelkész, a Homokkerti imaházban Bányai 
Lajos hittanhallgató.

Az ágostai hitvallású evangélikus temp­
lomban az isteni tiszteletet e hó 20-án va­
sárnap délelőtt lo órakor Materny Lajos 
főesperes-lelkész végzi.

A római katolikus templomban ma 
az istentiszteletek a következő sorrendben 
mennek végbe : Reggel 6 órakor csendes 
szentmise, 7 órakor csendes szentmise, 8 
órakor csendes szentmise, a főgimn. ifjú­
ság részére; 9 órakor ünnepi nagymise 
segédletlel; utána szentbeszéd; háromnegyed 
11 órakor csendes szentmise, a leányiskolák 
növendékei részére; fél 12 órakor csendes 
szentmise. Délután fél 3 órakor keresztény 
tanilás ; 3 órakor litánia, utána Rózsafüzér, 
4 órakor a Szent József Társulatának ájta- 

tossága szent beszéddel és litániával.
— Erzsébet napja Hagyományos szere­

tettel ünnepelték ma mindenütt Erzsébet nap­
ját, amely megdicsőült királynénknak is név­
napja volt. — Debrecenben a királyné em­
lékezetére isteniiszteletek és emlékünnepélyek 
voltak. A város uritársaságainak számos Er­
zsébet nevű tagját meleg ovációkban része­
sítették. — Mindenfelé vollak ünnepélyek, a 
melyeken az Erzsébet vagy Alice nevű házi­
asszony, vagy kisasszony részesültek figyel­
mes üdvözlésekben.

— Tisztelgés az uj főkapitánynál. A
bűnügyi osztály személyzete ma délelőtt Mile 
Pál rendőrkapitány vezetésével tisztelgett Jeney 
Szabó Miklós tb. főkapitánynál. Mile Pál 
meleg szavakban fejezte ki őrömét az osztály 
vezetőjét ért kitüntetés főlőtt. Jeney Szabó 
Miklós hálásan fogadta a tisztelgést s köszö­
netét fejezte ki a lisztviselőknek megemlé­
kezésükért. A kitüntetés általában megelége­
dést keltett városszerte, mert az régi, érdemes 
tisztviselőt ért s mert e kitüntetés a bün- 
Cgyioszfály személyzeteinek és munkás szor­

galmának is szól.
— Vasúti díjszabási tanfolyam. A vas­

úti díjszabási lanlolyam e hó 22-én, kedden 
este a ke reskedelmi és iparkamara kistanács­
termében nyílik meg 6 és fél órakor. A ve­
zetőség ezúton is kéri a jelentkezett hallga­
tóknak a megjelenését.

- Szalmafonó tanfolyam Hajduszováton.
Min t Hajduszovátról jelentik lapunknak, az 
ütvén hallgatóra berendezett szalmafonó tan­
folyamot tegnap nyitották meg.

- Modern ridikülök, szép női gallérok, 
iérfi és női nyakkendők, glace kesztyűk, eső­
ernyők Vidánál Városház alatt.

— Adózók figyelmébe. A városi adóhi­
vatal a kővetkező hirdetményt teszi közzé : 
Az 1910-ik évi III. osztályú kereseti adó és 
nyilvános számadásra kötelezett vállalatok 
adója után járó általános jövedelmi pótadó 
kivetési lajstromok elkészülvén, az 1883. évi 
XL1V. t.-c. 16 §-a értelmében folyó évi no­
vember hó 20-ik napjától november hó 27 ik 
napjáig a városi adóhivatalban 8 napi köz­
szemlére lesznek kitéve. Miről a t. adófizető 
közönség oly felhívással értesittetik, hogy 
ezen lajstromokat emlittetik, hogy ezen lajs­
tromokat em'itett helyen a hivatalos órák 
alatt bármikor tekintsék meg és ha a kive­
tés ellen alapos kifogásuk volna : felszólalá­
saikat a városi adóügyosztálynál 15 nap alatt 
annyival inkább adják be, mivel az e tárgy­
ban később beérkező panaszuk figyelembe 
vétetni nem fognak.

— Szabadiskola. Holnap hétfőn Adler 
József banktisztviselő fogja megtartani Bank­
ás Hitele gye k cimü első előadását. Ez elő­
adás vázlata : 1. A bankok a kapitalizmus 
előtti időkben. 2. A bankok szerepe a kapi- 
laiiszlikts társadalomban. Cédit foncier és 
cédit mobiiier. A chepue- és a clearing for­
galom Németországban, Angliában és az 
Egyesül:-Államokban. Bank és tőzsde. Ban­
kok a gyarmatokban. 3. A bankok a jövő­
ben. Koncentráció. A mezőgazdaság és a 
Raiffeisen szövetkezetek. A kereskedelem és 
ipar és a bankit üstök. Az előadás az Ipar- 
tesíüiet díszterméten délután 6 órakor kez­
dődik s teljesen ingyenes.

— labeank, színházi sálak, gyönyörű szép 
atcfátylak Vidánál Városház alatt.

— A Nőth-zeneiskcla úgy az idén, mint 
a múlt évben, több hangversenyt fog tartani. 
Legkimagaslóbb lesz ezek közül a cimba­
lom-verseny. Újból alkalma lesz a zeneked­
velő közönségnek meggyőződni arról, hogy 
mily szép a cimbalom-játék, ha szakszerűen 
képzett mestertől nyeri a növendék az okta­
tást. Eddig nagyon sokan aztn téves hitben 
éltek, hogy cimbalmozni 7 hónap alatt meg 
lehet tanulni, pedig a cimbalomnak ép úgy, 
mint a hegedű, vagy a zongorának meg van 
a maga irodalma is. A cimbalom-iskola há­
rom-részből áll, minden résznek meg van a 
függeléke, ami t gyet kint 12 Elude és ver­
seny-darabokat tartalmaz. Azonkívül több­
féle hangsoi gj akoliatok slb. stb. Látnivaló 
tehát, hogy a cimbalom-tanításnak jelenleg 
már szigorú meihe dikája van, úgy hogy a 
budapesti zene-tanintézetekben Erdélyi féle 
cimbaltm-iskolán alapul az oktatás. Figye­
lemre méltók lesznek a hegedű-tanszak nö­
vendékei is, kik közül a tehetséges és szor­
galmasak szám osan beváltak a zene-pályára 
ami azt bizonyítja, hogy eddig, akik NŐth 
Antal hegedű és cimbalom-tanár által nyer­
ték az oktatást, a budapesti első zenetaná­
rok előtt iskolázott játékukkal mindenkor je­
les eredményt értek el.

— Árverések a mávnál. a visszamaradt
podgyász és más árucikkek elárverezése a 
debreceni vasúti állomáson november 23 án 
a szolnoki állomáson november 25 én lesz. 
Az eladásra kerülő cikkek a debreceni keres­
kedelmi és iparkamara segédhivatalában meg­
tekinthetők.

— Élő csontváz. Mint levelezőnk értesít 
bennünket ; Mária-Besnyőn, az Antal hegyen 
hetek óta szinte félve megy el a főldmivelő 
nép Dunkiék háza előtt, ahol 7—8 órakor 
este, egy csonjvázszerü alak lejt végig az 
udvaron és igen különös mozdulatokat vé­
gez. Dunki Lacika, aki eminens tanuló, hogy 
megnyugtassa a kedélyt két, megmutatta, hogy 
ez nem is csontváz, hanem papírból kivágva 
egy emberi alak, foszforral bekenve, maga 
alkotta, 4 rugóval ellátva, 10—15 percen át 
a legkülönbözőbb emberi mozgásokat végzi. 
Lacikának egész tárháza van ezekből a kü- 
lömböző találmányokból, melyeket — úgy­
mond — mindjVerne Gyula világhírű müvei­
ből tanult, melyeket ő 5-6-szor is átolvasott 
kötetenként. Ebből az alkalomból aktuális az 
a Verne Gyula kötet, mely gyönyörű 300 
rajzzal diszitve a „Magyar Kereskedelmi 
Közlöny“ hírlap- és könyvkiadóvállalatában 
jelenik meg és igazán meglepő olcsónak 
mondható, amennyiben egy ilyen diszkőlésü 
könyv 1 korona yO fillér. Gyermekeinknek 
nemesebb do'gct nem adhatnánk a kezébe.

— Házasságkötések az elmúlt héten: 
Székely Karoly Szlojka Erzsébettel, Kristóf 
István Nyilasi Eszterrel, Gál István Cseh 
Rozáliával, Láng Mózes Szőllősi Malvinnal, 
Fülőp Gusztáv Kovács Máriával, Antal Imre 
Csukás Rózával, Kovács József Anderkó 
Juliánnával, Soltész István Kenteik! Máriá­
val, B. Szabó József Tóth Erzsébettel, Kar- 
lovils Lajos Boros Máriával, Kas József 
Pinczér Erzsébettel, Révész Miklós Katona 
Juliánnával, Kolozsvári István Szabó Erzsé­
bettel, Baranyi János Nagy Máriával, Ka- 
szász Mihály Böszörményi Erzsébettel, Nagy 
Kálmán Simonyi Jolánnal.

— A Félix-fürdő téli szezonja. A Félix- 
fürdő Magyarország legősibb és leghatéko­
nyabb gyógyító forrása s mégis tiz évvel ez­
előtt úgyszólván csak itt a város környékén 
ismerték, csak éppen a közvetlen közelség­
ből keresték fel azok, akik biztosan gyó­
gyulni akartak. Kellett egy hatalmas ener­
giájú, modern ember, egy akadályokat nem 
ismerő és mind- nt áldozó ember, mint Kom- 
zsik Alajos, a fürdő szerencséskezü bérlője, 
aki egy évtized alatt bámulatos agilitással és 
önfeláldozó munkával paradicsommá vará­
zsolta a Félix-fürdőt, melynek hire ma már 
az ország határain túl is eljutott s a leg 
nevesebb fürdők sorába emlegetik. A gyó­
gyulást kereső emberiség országszerte hálá­
san méltányolja a fürdőbérlő évek óta ki­
tünően bevált újítását a téli kúrát, melyet 
mindenkor számosán keresnek fel a leg­
messzebb vidékről. Az uj kúra lehetővé tette 
a csodás gyógyvíz téli használatát s igy egész 
éven át állandóan tart a Félixfürdő szezonja. 
A fürdőt ehez képest minden képzelhető mo­
dern kényelemmel rendezték be, felépítették 
az uj „Anna“-Iakot, 25 káddal bővitették a 
fürdőket s még újabb egyéb építkezéseket is 
végeznek, úgy, hogy a Félixben télen is min­
denki kedves otthont talál. A bérlő kiváló 
előzékenységével pedig minden módon igyek­
szik biztosítani a legkellemesebb tartózko­
dást. A téli kúrára már igen sok vendég 
érkezett.

— A kékre festett kirakat mai hirdetését 
a n. é. közönség figyelmébe ajánljuk.

BLÉRIOT SAPKÁK már I kor.-tói kezdve, úgyszintén mindennemű
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— Leesett a létráról. A Sis.utc*4. szám 
alatt isvö csipkeáruház előtt tegnap délelőtt 
majdnem végzetessé vált baleset történt. Weisz 
Dezső kereskedősegéd az üzlet előtt egy nagy 
létrán felmászott, hogy a kiaggatott tárgyak 
közül egyet levegyen. A fiatalember valaho­
gyan megcsúszott és lebukott a létráról. Ol­
dalán es lábán könnyebb sérüléseket szenve­
dett. A mentők Csapó-utca 19. szám alatti 
lakására vitték.

— A „Vasárnapi üjság“ november 20-iki 
számának legnagyobb közleménye a Műcsar­
nok téli kiállítását mutatja be nagyszámú 
szép képben. A többi képes közlemények : 
a nagybányai uj szinhlz, a párisi Café de 
Paris (ahol a Goncourt-akedémia ülésezik), 
Jeanne d’Arc szülőhelye, a György _ barát 
operai előadása, a keleti kereskedelmi aka­
démia, a tordai gazdasági iskola, az argen­
tinjai kiállítás. Szépirodalmi olvasmányok : 
Móricz Zsigmond regénye, Ady Endre és 
Lányi Sarolta versei, Neera olaszból fordí­
tott regénye. Egyéb közlemények : Farkas 
Zoltán cikke a Műcsarnok kiállításról, cikk 
Cookról és más hires világcsalókról, a ju­
biláló Nemes Antal budapesti plébános arc­
képe, egy elmés uj francia gyermekjáték, 
tárcacikk a hétről s a rendes heti rovatok : 
Irodalom és művészet, sakkjáték slb. — A 
»Vasárnapi Újság“ előfizetési ára negyed­
évre négy korona, a „Világkrónikáival 
együtt négy korona 80 fillér. Megrendelhető 
a „Vasárnapi Újság“ kiadóhivatalában (Buda­
pest, IV. kér., Egyetem-utca 4. szám.) Ugyan­
itt megrendelhető a „Képes Néplap" a leg­
olcsóbb újság a magyar nép számára, fél­
évre két koron* 40 fillér.

— Boyal kávéimban az újonnan átala­
kított helyiségekben fényes hangverseny lesz. 
Ma vasárnap este Kiss Béla játszik. Kitűnő 
színházi vacsora, hideg buffék, pompás italok.

— A jogász és tisztviselőkor vigalmi 
bizottsága mai napon tartott ülésén elhatá­
rozta hogy az idei farsangon, február első 
szombatján az Arany Bika dísztermében 
jelmezes táncestélyt rendez. A mulatság jel­
legét a bizottság a nagy közönség részéről 
megnyilvánult óhajnak megfelelőleg állapí­
totta meg. A számos tagból álló rendezőbi­
zottság mindent el fog követni, hogy a 
Jogász és tisztviselőkőrnek ez a mulatsága 
megállapodott régi jóhirnevének megfeleljen. 
A vigalmi bizottság elnöke Dr. bzücs Géza, 
a rendező bizottsági iroda pedig a Jogász 
és Tisztviselőkor helyiségében (Piac utca 68. 
szám) van.

— Olyan egyének, akik sokat ülnek és 
kevés mozgást végeznek, majdnem mind­
annyian nehéz székelésben szenvednek. Egy 
fél pohárnyi természetes Ferencs József- 
keserüviz reggelenkint éhgyomorra használva, 
megszünteti a bél renyheségét anélkül, hogy 
más orvossághoz kellene folyamodni.

A „Medical Mirror“ cimü amerikai 
orvosi szaklap ezért a következőkéi Írja :

„A természetes Ferenc József-keserü- 
vizie minden székrekedés meggyógyul.*

— Dr. Katona Mihály sárospataki home­
opata orvos ismét rendel Debrecenben f. hó 
25-én pénteken egész nap és 26-án szom­
bat d. e. 11 óráig Darabos-u. 55. sz. alalt 
ahol különösen tüdő és gyomorbajosok szá­
mosán látogatják a sikeres gyógyításairól hi­
res orvost.,

— Bemek szép szőrmeboák, muffok, kö­
tött aisoruhák rémolcsón kaphatók Vidánál 
Városház.

— Életunt öregasszony. Földes! Juliánná 
70 éves napszámOMió tegnap Nyíl-utca 29. 
szám alatti lakásán életumságboi felakasz­
totta magát.

— Biztos gyógyhatás. Mindazok, kik rósz 
emésztés vagy szemekedés következtében 
felfúvódásban, szorulásban, főfájásban, étvágy­
hiányban vagy egyéb bajokban szenvednek, 
a valódi „Moll-íéle seidlitz porok“ használata 
által biztos gyógyulást érnek el. Egy doboz 
ára 2 korona. Szétküldés naponta utánvétel­
lel Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. udv. 
szállítótól Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki 
gyógyszertárakban határozottan Moll A. ké­
szítménye az ő gyári jelvényével és alairásá 
val kérendő. 1

— Nőizenekar. A megnagyobbított Re- 
mény-kávéházban november hó 26-ától na­
ponta, jó hirü nőizenekar játszik. Tisztán 
kezelt bel- és külfö’di borok kaohalók. Pon­
tos kiszolgálásról gondoskodik Weisz Márkus, 
kávés.

— Halálozások. A mai napon a kővet­
kező haláleseteket jelentették be a debre­
ceni m. kir. állami anyakönyvi hivatalnál: 
Báthory István ref. 6 hónapos, özv. Újvári 
Józsefné Jákó Juliánná ref. Sl éves, Salánki 
János ref. 36 éves, Bencze Margit ref. 7 
éves, Csatári Zsigmondné ref. 22 éves.

— Dr. Vajda József debreceni ügyvéd
irodáját Piacutc« és Szent Anna-utca sarok 
épületébe (gyógyszertár épület) helyezte át. 
— Bejárat Szent Anna (volt régi Teteki-u.)
1. szám alatt.

Hunnia képei szépek I
Hunnia képei olcsók !
Hunnia képei tartósak !
Hunnia levelezőlapjai szenzációsak olcsóság­

ban és kivitelben.
Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ-UTCA 

SARKaN az utcai oldalon van.
Hunnia modern berendezésű és fényképészét! 

műterem.
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SCHULTES

TÖVÉNYKEZÉS.

§ Ciecseaőgyilkos anya. Túrái Jánosné 
Acs Juliánná 36 éves bőkor " ’ '
tói hosszabb idő óta

Le Delice

5nyi lakos az urá- 
különváltan élt. Meg­

ismerkedett egy fiatal emberrel, akitől egy 
gyermeke született. Hogy szégyenét eltitkolja 
ez év nyarán újszülött csecsemőjét megfoj­
totta és az ujfehértói erdőben elásta. A deb­
receni törvényszék bírósága tegnap a gyilkos 
anyát tizennégy napi jogházra Ítélte.

§ A korcsmahősök. Varga József és 
Varga Lajos ícssegédik, valamint Ecsedi 
István nevű cimoorá.ut folyó évi julius hó 
3-án a Homokkertben levő Bagdics-féle 
korcsmában mulattak. Italozás közben össze­
szólalkoztak. Sörös üvegekkel és botokkal 
támadtak egymásnak. A debreceni kir. tör­
vényszék biiósága a korcsmahősök fölött 
tegnap Ítélkezett. Varga Józsefet egy havi 
Varga Lajosi hat havi fogházra és Ecsedi 
Istvánt 100 korona fő és 20 korona mellék­
büntetésre ítélte, Ecsedire nézve az ítélet 
végrehajtását felfüggesztették.

§ Tolvaj háziszolga Tóth Mikó Antal 
háziszolgai minő jégben volt alkalmazva Túrái 
Farkas hirdetési vállalkozónál. Octóber hó 
30-án Mikó elment egy ismerőséhez, Mikó 
Bálintnéhoz. Nem volt otthon senki. Tóth 
Mikó Antal az üres lakásba bement és ott 
egy ládából 55 korona készpénzt ellopott. A 
lopott pénzeket Ujfehértón egy korcsmában 
elmulatta, az ujfehértói csendőröknek feltűnt 
a legény vise kedése és igazolásra szólítot­
ták fel.

A szolgalegény munkakönyvével iga­
zolta magát. A nevéről rájöttek, hogy a mu­
latós szolgalegény az, akit a csend őrség 
már nyolc év óla keres, miután a debreceni 
lapokból értesültek a lopásról. A csendőrök 
letartóztatták a tolvaj szolgát, aki beismerte 
bűnét. Tegnap tárgyalta ez ügyet a debre­
ceni törvényszék bírósága és Tóth Mikó 
Antalt egy évi börtönre ítélte. Az ítélet 
jogerős.

TÁVIRATOK.

Tolstoj.
Pétervár, november 19. Astapovó- 

ban tegnap e-.te 7 órakor feladott táv­
irat jelenti: Tolstoj hőmérséklete 366 
fok, érverése 110, lélegzés 36, öntudata 
tiszta. A beteg álmos és nagyon gyönge.

Éjjel 10 órakor: A kőzérzés javult, 
hőmérséklet 36*8.

Astapovóból jelentik: Még két or­
vost hívtak Tolstoj hoz Moszkvából. A 
veszedelem nagy, de még v$n remény. 
Tegnap bebocsátották Tolstoj hoz leg­
idősebbik leányát.

Minisztertanács.
Budapest, november 19. Khuen-Héder- 

váry Károly miniszterelnök ma délután 
Bácsbe utazott. A miniszterelnök Bácsben a 
közős miniszterek tanácskozásán vesz részt. 
A közös miniszterek értekezletének napirend­
jére az 1911. évi hadügyi és a többi közős 
költségvetés megállapítása van kitűzve. Hogy 
a minszterelnök a kormány álláspontjáról 
tájékozva legyen, e végből ma délelőtt tizen­
egy órakor a képviselőházban a miniszter- 
elnöki szobában minisztertanács volt, ame­
lyen az összes miniszterek részt vettek.

Felelős szerkesztő: PÓSCH DEZSŐ.
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gép és motorgyár

j WI E N, XVII., Wattgassel 78 - 80.
{ Sürgönyeim i

j PLEWA, WIEN-HERNAL S.
j Kerületi képviselők kerestetnek.

Minden rendszerű és 
nagyságú

SÜTŐ MEZÉI,
keverő- és gyurógépík,
az összes sütőipari segéd­

gépek, eszközök <$>
sülőkemenczc-apmaíirák-
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VtSUJCg>.

E RCZY KÁLMÁN
gépjavító ipartelepe

Debreczen, Hatvan-utca 53.

14,064.
1910.

tkv. szám.

Árverési hirdetmény
mW ól j ákmr9 Ita.
tudomásul veszi, hogy újabban utánozzák

---- : a valódi — : :

PALMÄ-KÄUCSUK-
CZIFŐSAROK

mindenütt ismeretes, jelegzetes dobozait. Az
utánzóit dobozokban természetesen csak kö-
zönseges gumi lisarkok vannak, óltes i tehát,
ha károsodását megőrzendő, a valódi PALMA-
KAUCSUKCI ‘ŐS ÁROK minden dobozon

látható védjegyére ügyel ! ! j1
a ly^ÉÉapI SS

Van szerencsém tudomásul adni, hogy 
Debreczen, Hatvan-utca 53. szám alatt sza­
badalmazott lópatkógyárammal egybekötve 
egy nagyobb szabású gépjavító ipartelepet 
és gazdasági gépraktárt létesítettem, továbbá 
sikerült a Pálfy-féle nyers olaj motorgyár 
kizárólagos képviseletét megnyerjem.

Ipartelepem a legmodernebb gépekkel 
van felszerelve, úgy. hogy mindennemű gé 
pék, cséplő garnitúrák szakszerű kijavítására 
malom berendezések átalakítására, kazán sze­
relések, javítások és befalazások szakszerű 
eszközlésére, tüzszekrények készítésére, min­
denféle repedések és törések gyors hegesz­
tésére, mezei vasutak felépítésére vállalko­
zom. S midőn szolgálataimat felajánlom, 
Ígérem, hogy jó munkát és pontos kiszol­
gálást nyújtok mérsékelt díjazásért. A nagy­
érdemű közönség szives pártfogását kérve, 
vagyok kiváló tisztelettel

Érczy Kálmán.

FMmeztetftl
A Schicht

szarvasszappan
valódi csakis a

Schic»*
Sind is a „szarvas* W3» 

jeggyel!

ői ruhaszövetek
az őszi és téli idényre, valamint fla­
nelek, barchetek, fekete és színes sely­
mek, bársonyok, gyönyörű rnhadlszek.

Francia P. D. jegyű fűzők, arezfátyol, divat­
szövetek, gyöngy- és bőr diszláskák, meny­
asszonyi selymek, koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban I
f ... • ” '■$

Szabó LajosFiai
divat-, vászon- és szőnyeg raktára

DEBRECEN, Rózsa-utca I. sz.
Alapittatott 1842. évben.

Vaskályhá
kőszénfiitésre és fafiitésre.

_ i,*'.

folyton égő 
KÁLYHÁK.

Takarék tűzhelyek, 
Franczia konyhák

nagy raktára

Sesztlna Lajos
vaskereskedésében. Piacz-U. 23.

Minden hölgynek
WEINEN

ezen hirdetést 
elolvasni !

MÁTYÁS
női divatá-uházában

BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 3. sz.
November 15-től kezdve december 24-ig 
szokatlanul olcsó árak mellett nagyarányú

ff: Karácsonyi vásárt ,„dcz.
ELADÁSRA KERÜLNEKi 

Sport flanel jó minőségű most I71/, —191/, kr. 
Angol flanel sötét színekben most 29 kr. 
Zsinór barchst törik és egyéb uj minták

most 35 kr,
Levantin (kr.ton) j.l m.shotó, 200 minta

most 19 - 22 kr. és feljebb.
Mosó deleinek remek minták

most 23-27 kr. és feljebb 
Selyem ruha vészen minden színben

most 39 — 55 kr. és feljebb.
120 cm. széles gyöngy szövésű és diagonal

kaugarn minden színben most 49 —58 kr.
és ieljebb.

110 cm. széles angol kelme szürke árnyalatokban 
moot 45, 55-61 kr. és feljebb. 

ISO cm. széles női posztó sötét színekben
most 49—85 krajcárig 

136 cm. ezéles, zsolnái gyártmányú, angol Ízlés után 
kéezült kosztümé kelme előbbi ára 3 forint 

most 1-75 kr.. 2*- forint, 
Bársony újdonságok kosztümé, pongyola

és blezokra most 65—75 és 98 kr. 
Kívánatra mintákat vidékre ingyen és hórmentve szí­

vásán küld,
20 koronán felüli megrendeléseket bérmentve szállít.

kivonat.
A debreczeni kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
id. Bundi József, debreczeni lakosnak, 
ifj. Bundi József, Szűcs Istvánná Bundi 
Zsuzsánna és Bundi Péter debreczeni 
lakosok elleni tulajdon közösség meg­
szüntetése iránti ügyében a debreczeni 
kir. törvényszék területén levő Debre- 
czenben, Nyil-utca 70. sz. a. fekvő, a 
debreczeni 1307. sz. tjkvbenA. + 1. 
sor, 1353. hrsz. a. felvett, a fent meg­
nevezettek nevén álló házas udvarra 
1440 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 
1910. évi december hó 7-ik napján dél­
előtti 9 órakor c kir. törvényszék árve­
rési termében megtartandó nyilvános 
árverésen a kikiáltási ár */«-án alól 
eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 20"/»-át, vagyis 
288 koronát készpénzben, vagy óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított ki­
kiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a bánatpénzt az általa ígért ösz- 
szeg 20»/e-áig kiegészíteni, különben Ígé­
rete figyelmen kívül marad és a nyomban 
folytatandó árverésen részt nem vehet.

Kelt Debreczeiben, 1910. szept. 19.
Kir. tszék, mint tkvi hátóság.

Bolváry,
kir. tszéki biró.

Értesítés.
Az újonnan épült és a legnagyobb eleganciával berendezett

István Király szálloda
Budapest, Podmaniczkz-utca 8. szóm, köz­

vetlen közelében a nyugoti pályaudvarnál

szept. 22-én megnyílt.
Elsőrangú polgári szálloda 80 szobával, berendezése 
minden kényelemnek megfelel, Féregmentes tiszta szobák. 
Rézbutor. Központi gőzfűtés. Hideg és meleg vízvezeték.
Lift. Fürdők a házban. Olvasóterem. Ele­

gáns kávóház. Interubón telefon.

Pallai Miksa, tulajdonos.

i[itiinó paecßlläföldßl^!
A kialakulandó villamos vasút mentén 
9 hold föld 200 négyszölenként lett 
parcellázva, amely szőllő> nyaralók és 
lakások építésére igen alkalmas hely 
négyszögölenként még most 3 koro­
nájával igen előnyös bank fiz tési fel­
tételek mellett eladó. — Értekezhetni
MEZŐ ÁRMIN fatelepén. Veselényi-tér 6.

Berta mrlooi melleit.
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Bőrkeztyűket
kizárólag saját készítmény. 

Legmegbízhatóbb

gummi óvszereket,
Specziális kötszereket

készít és raktáron tart

Vitárius Sándor
keztyfls- és kötszerészmester. 

BEBBECZEN, SZENT-ANNÁ-DTCA I. szám.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb házi szer a

Hollandi

BYDIHOKCSEPPEK
Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható:

EJihaloviís Jenő
gyógyszertárában

MB ebirece em.

Saját szabadalmazott gőzgépemmel

poloshairtást —«*
ugyszinte lOltöSOli POritlBlltBSÍtÉSÉt

is, villany porszívó géppel elvállalom.
KISS GYULA, Csapó-utcza 44. sz.

Köhögés, nekedség és hurut ellen
nincs jobb a

RÉTHY-féle

11 pemetefű
cukorkánál !!

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és hatá­
rozottan RETHY-félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.
Csak BÉTHY-félét fogadjunk el!

Óh jaj

Megfojt ez az átko­
zott köhögés!

Köhöáís, rekedtséj és elnyáikásodás ellen
gyors es biztos hatásúak

EGGER mellpasztillái.
Az étvágyat nem rontják cs kitűnő ízűek Doboza I 
kor. és £ korona. — Próbadoboz 50 fillér.

Fő és szétküldési raktár :
„NÁDOR“ gyógyszertár Budapest, 
— VI., Váci-körut 17. —.
Kaphatók Debreczenben : Grosz Nagy Ferencz 
Harsanyi Lajos, Kovách L. Nándor, Koczián Dezső, Ku- 
bek Sándor, Mauthner Alfréd, Mihalovits Jenő, Muraközy 
László Hadakovits Géza, Steiner Manó, Sziltcz Ferencz, 
Tóth Béla gyógyszertárakban. Jósa es Jóna, Köz- 

ponti Drog. drogériákban.

Éljen!

Egger mellpasztillája

jEredeti Meidinger-kályhák.
j
I Modern Styl cserépkályhák. KandalIók összes ká|yha-
I J alkatrészek. Öntött vas-,

I Folytonégő (D.^«dJ) kályhák. “

EHRLICH kályhagyár részv. társ.
Mintaraktár Bnnpest VII. Dohány-utca 12.

Telefon : 60—08. Árjegyzék és költségvetés díjmentes, Telefon 60—08.

Qtermval/o
KINA-BORA VASSAL.

A bécii 1906. évi egégzzégtgyi klállitánon
államáljat él aranyérmet nyert.

Erősitőszer gyengélkedők, vérszegények láb- 
badoxók részére. Étvágygerjesztő, idegerő- 

sitő, vérjavitó szer. — Kiválóan jóizü.
Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és kir. udvart szállító

TRIEST-BARCÜLA.
Kapható a gyógyszertárakban fél liter ü. 

2 kor. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

'wícvléx. 52ÍCOWX

líj ‘üsbutop
e s

sodrony ágybetét
készítő

Ne umann J
DEBRECZEN, Péterfia-utca 19.

Készítek a legkényelmesebb ízlést 
is kielégítő S a legegyszerűbb vas- 
i bútort és sodrony ágybetétet. :
Mindennemű javítást elvállalok

Cs. és kir. szabadalm.

sérvkötök
pnematikus gummi 

pelottával. Haskötők 
hölgyék és urak ré­
szére minden altesti 
betegség és lógó has 
ellen, fiummi görcsér 
harisnyák. Mllábakat 
és mükezeket ampu­
táltak részére, test- 
cgyenesitő-, járó- és 
támgépeket, mü- és 

támasztó fűzőket.
egyenestartókat a fer- 
dénnőltek részére, — 

valamint a betegápoláshoz tartozó összes 
sikkeket készít a technika legmodernebb el­
vei szeriét, legjutányosabb gyári árak mellett
írni e-ir-e-aw w CB. és kir. szabad. sér^ -
KCLCII I. k*t<k és

J gépek gyere.

BUDAPEST, IT., Koroinharceg-ntca 17.
Legújabb háromezernél több ábrával ellátott 

kepes árjegyzék ingyen és bérmentve.
Alapítva 1878. Telefon 13—76.
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Olcsó árban lehet vásárolni!

ZAVATZKY LED
Debreczen, Ideiglenes Barack
a Bikával szemben.

Szövet, flanell, csipke, selyem-BlOUZOk, 
gyermek-ruha, téli alsó tricot, keztyü, 

harisnya, csipke, szalag.

Női és férfi fehérnemű
nagy választékban.

Művirág! Kézitáska!

Kölcsön -g*
lakodalmi és más családi és 
társas összejövetelekre

legjutányosabb árban kaphatók

BENCZE MIHÁLY
i: lakodalmi vőfélynél

debreczen, Cserepes-ntca 22. sz.
Megrendelés után házhoz 
és vissza is szállittatik.

Uj I Ujl Uj !

I^uhakölcsönző Intézet
LATINKA LAJOS

szabó, vegytiszta és Javító Intézete
BATTHYÁNYI-UTCA 12.

Bubakölcsönző vállalata. Mindennemű jelmez 
és alkalmi ruhák nagy választékban. — Színi 
előadásokra, szüreti és álarcos alkalmakra. — 
Vidékre is csekély díjért kölcsön kaphatók. 
Külön OSZtáiy. Uraságoktól levetett ruhákat a 
legmagasabb árakban veszek s rendbe hozva 

olcsón árusítom.
Öltönyök 1 órán belül szépen klvasaltatnak 

1 kor. 20 fillérért.
Becses pártfogást kér

Akinek
rtnsmij«, iichi«»»», kíné- 
■>«i iétglui« w, annak azi- 
weaen adok ingywi falwilégoai-
tá»t erHtl, hogy hogyan aaafca- 
éultam mag »ien bántalmaktól

BAYER KÁROLY
lllertissen (Bayer).

Minden takarékos háziasszony saját érdeke

Gjnjii P fémtisztitó
üll'IUiJ szerrel *

Latinka Lajos.
OLCSÓ ÁRAK!

fémszálas izzólámpa.
Árammegtakarilás kb. 
60% Fehér fénnyel ég. 
Rázkódásoknak ellen 

áll. Igen tartós. Minden 
helyzetben kifogástala­
nul ég. Nagyobb ren­
deléseknél magas en­
tity: gedmény.

Megrendelhető :
Magyar Siemens- 
Schnobert-Müvek-nél
Bpeit, V., Lipét-körut 5.

tisztítani,
amely a jelenkor legideálisabb fémtisztitó szere. 
Gyártja: HERCZEG és GEIGEB vegyészeti gyár 

Budapest.
Kapható minden jobb füszerüzletben.

Eladó ház.
A Timártársulat háza Hunyadi-Utcza 

I. szám alatt eladó.
Értekezhe'ni Sarkadi FerenCZ társulati 

elnöknél, Borz-utcza 9. SZ.

"VILJfmsk.mg deczemberben 
I[iildi szét

előfizetőinek nagy terjedelmű és 
díszes kiállítása ünnepi ajándékát, a

mely az idén is a nagyszámú kiváló közlemények és művészi illusztrácziók javát adja olvasóinak.

legszebb karácsonyi ajándék, ingyen bnpjáb.

Karácsony-t,
E disznlhlimnf mely naSy terjedelme ésU UlüimUUlllUI, pazar kiállítása mellett

A VASÁRNAPI ÚJSÁG 57 éve 
szolgaija már a magyar művelődés
Ügyét s ezzel általánosan ismertté és ked­
vemé vált a művelt magyar olvasóközönség 
köreiben. Hatásának és elterjedtségének eszköze 
az volt, hogy félszázadnál hosszabb idő 
alatt mindig lépést tartott kultúránk és irodal­
munk általános haladásával s fontos tényezője 
volt a nemzeti irodalmi törekvéseknek. - 
A Vasárnapi Újság fenntartotta a 
nemes irodalmi és nemzeti hagyo­
mányokat, hü tükre a magyar művelődés 
mai állapotának, közéletünk és társadalmi 
életűnk nevezetes mozgalmainak és tájékoz­
atja olvasóit a külföld mindazon eseményeiről, 
melyeket a müveit magyar embernek ismer­
nie kell.

A Vasárnapi Újság hasábjain a ma­
gyar elet, Irodalom és művészet
mgyilagosan és mindig a legmagasabb 

empontokból tekintve tárul a közönség 
e I de bátran hivatkozhatik arra is, hogy a 
nagyér olvasóközönség igényeinek növeke­
désével lépést tartott a szerkesztőség igyeke-1 
c e, valamint a kiadók áldozatkészsége is,!

melylyel ez igényeket kielégíteni törekedtek.
Belső tártaiméra, külső díszére, 
illusztráczióinak gazdagságára a 
Vasárnapi Újság a magyar viszonyokhoz 
képest a lehető legjobbat és legtöbbet igyek­
szik adni; munkatársai a mai magyar 
irodalom legkiválóbb művelőinek 
egész serege.

A hét aktuális eseményeit éven­
ként másfél ezernél több képben 
örökíti meg; a legjobb hazai és kül­
földi irók regényeit közli s írásban, 
képben állandóan bemutatja a női divat 
változásai!. Mindezeken felül előfizetőinek ka­
rácsonyra olyan díszes kiállítású ünnepi 
albumot ad ingyen, me y egy szépiro 
dalmi lap teljes évfolyamával szinte cgyértekü.

AI/ czítiü ez ünnepi nján-
„lYuf dLMlllj déknnk kitűnő elbe­

szélő irók és költők legbecsesebb szépirodalmi 
müveinek egész sorát teszi le egy nagyter- 
jedelmü, pazar kiállítású albumban
a müveit magyar közösség karácsonyfája alá,
kiváló magyar művészek illusztrá- 
ezióival és színes műmellékletekkel,

melyek világhírű régibb és újabb kül­
földi és magyar mesterek képeit
teszik közkincscse

A VASÁRNAPI ÚJSÁG népszerű mellék 
lapja, a VILÁGKRÓNIKA hetenként 
egy ivén, számos képpel illusztrálva jelen meg 
és az általánosabb érdekű napi eseményeket 
tárgyaló czikkeken kívül rendesen közöl : 
elbeszéléseket, regényeket, útiraj­
zokat, mulattató kisebb közlemé­
nyeket és hasznos tudnivalókat.

A „Vasárnapi Újság“ előfizetési ára :
koronanegyedévre

félévre
5

10
a „Viiágkróniká“-val együtt 

negyedévre 6 korona
félévre 12

Mutatványszámokat levelezőlapon 
kifejezett kívánatra bárkinek készséggel küld

A „YASÁM1PI ÚJSÁG“ kiadóhivatala.
Budapest, IV., Egyetem-utcza 4.
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Egy 90 korona értékű ajándék
♦

Alant felsoroljuk a 30 kötet regény címeit, melyek gyönyörű szép angolvászo diszkötésben vannak kötve, egy-egy kötet bolti ára 3 korona
tehát a 30 kötet kilencven korona.

stcftjvml*: Mm inad sa. harminc k<5i etet,
ha megrendeli egy évre a ,.BAZÁB“ divatlapot és beküldi az érte járó hat forintot. Félévre is megrendelheti 3 forintért s akkor ezen 30 kötetből 
10 kötetet adunk (a felsorolt csoportok bármelyikét) teljesen díjtalanul. Ezen itt említett összegekben már bennfoglalt vik a kedvezmény után 
járó dij is és igy semmiféle külön összeg ezen diszkötetek után nem fizetendő. A műveket postafordultával megküldjük, mihelyt az előfizetés 
beérkezett. Negyedévre is előfizethet, ami 1 forint 50 krajcár és akkor 5 kötet disz-cötesü regényt adunk, postadijra 20 krajcár csatolandó ezen 
5 körethez és a következő negyedben kapja a másik 5 kötetet ugyanilyen feltételek mellett. Utánvéttel is megrendelheti felevre vagy egész évre.

Ilyen fejedelmi ajándékot lap még nem adott E
Kötelezőleg kijelentjük, .ha bármely okból nem felelne meg ezen kedvezményünk, a nekünk befizetett előfizetési összeget minden levonás nélkii 

iköldjük. A „BAZÁR" havonkint kétszer jelenik meg és minden száma százezer urinő kezén fordul meg. Kérje r díjtalanul egy mutatványt,.

Itt felsoroljuk a 30 kötet angol vászonkőtesu regény címeit.
I. 10 kötetes regénycsoport címei. II. 10 kötetes regénycsepert címei. III. 10 kötetes regénycsoport címei.

1. Malonyai D.: A gyáva.
2. Zempléni P. Gy. né: A leghatalmasabb 

érzés.
3. Guti S.: A púpos.
4. Tábori K.: A nőgyülölő.
5. Zboray A.: Megváltó szerelem.
6. Sas E.: Küzdelem a sirért.
7. Tábori K.: A boldogságért.
8. Vértesi A.: Az élet betege.
9. Hevesi J.: A becsület.

10. Garay F.: Dr. Molitórisz rögeszméje.

1. Abonyi Á.: A fehér asszony.
2. Kövér 1.: Révész Magda.
3. Darvin K.: Harc a természetben I.
4. Darvin K.: Harc a természetben II.
5. Verne Gy.: Camp Ole sorsjegye, 
ti. Nógrádi L.: Katóka.
7. Barna J.: Játékok könyve.
8. Verne Gy.: A dunai hajós.
9. Prém J.: Idegen szavak szótára.

10. Rexa D.: Egy nemes család
története.

1. Hervieu: Titokzatos hatalom.
2. Pakots J.: A nyárádi kényur.
3. Czobel M.: Két arany hajszál.
4. Nagy E.: A Geödhyek.
5. Lombroso: Lángész és 

őrültség.
6. Seress I.: A végzet.
7. Sienkievicz: Quo Vadis I.
8. Sienkievicz: Quo Vadis II.
9. Kóbor T.: A tisztesség nevében. 

10. Bársony 1.: Súgok valamit.

Előfizetések a „Bazár“ kiadóhivatalához küldendőit, Budapest, üli. kerület, Dohány-utcza 16. szám.
PÜNTflQI ,,em kívánja a 30 kötet regényt, e helyett megküldjük Tolnai Világtörténelme három kötetét, a fent. 
■ ■ említett évi 6 forint előfizetési ár mellett, melynek bolti ára 90 K., félévi előfizetés után csak I kőt. jár

Mutatvány Kiár Andor most megjelent füzetéből.

Jóakaratú takács
Sokan azt állítják, hogy hiteligényük kielégítésénél, illetve pénzkölcsöneik meg­

szerzésénél

közvetítőre nincs szükségük!
Ez téves felfogás, mert amint senki sem lehet saját orvosa, még ha ért is az 

orvosi tudományhoz, - vagy nem láthatja el peres ügyeit saját maga a bíróság előtt, ép 
oly kevéssé intézheti kellő szakértelemmel kölcsönének megszerzését. Gyakorlat teszi a 
mestert, ez a régi közmondás itt is alkalmazható. Az a magánfél, aki pénzügyietek lebo­
nyolításával hivatásszerűen nem foglalkozik, nem lehet tisztában azzal, hogy a pénzpiacnak 
folytonos hullámzása közepette, melyik az a pénzforrás, hol hitelszükségletét legelőnyösebben 
szerezheti meg. Aki tehát nem jártas a pénzvilág szövevényes labirintusában, az csak 
ötletszerűen járhat el a saját ügyében is és lehetséges, hogy épen oda botlik be, ahol leg­
kedvezőtlenebbül bánnak el vele. - Mig ha egy lelkiismeretes közvetítő bankirodához fordul, 
csekély jutalék ellenében, amely egyszer és mindenkorra fizetendő, fel lesz mentve a 
kölcsön megszerzésével járó fáradságok és kelemetlenségek alól és hogy úgy mondjam, 
helybe hozzák neki a pénzt.

lie sajnálja tehát a közvetítőtől a csekély jutalékot és bármily 
természetű pénzkölcsönre van szüksége, forduljon a legteljesebb biza­
lommal irodámhoz és eleve is biztosíthatom, hogy az eredmnynyel 
meg lesz elégedve.

KLÄR ANDOR.

Kiár Andor bankirodája Piacz-utcza 77. sz. :: Telefon: 445. sz.
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Egy lángész terméke.
A század legnagyobb Ifjúsági Írója VERNE GYULA volt. A Magyar Kereskedelmi Közlöny hírlap- és könyv­
kiadó-vállalata ezen világhírű Írótól most 30 kötetet adott ki pompás nyolc színben előállított angol vá­

szon diszkötésben. Egy-egy kötet l korona 90 fillérbe kerül 2 korona 50 fillér bolti ár helyett.
Itt bemutatjuk a VERNE kö­
tetek rajzát, ai eredeti pél­
dányok rendkívül csinos an­
gol vasz. diszk.-ben vannak.

5 kötetet 12 kor.
50 fii. helyett 
8 kor. 50 fill.- 
ért szállítunk, 
megtakarítás 
tehát 4 korona.

lO kötet vételé­
nél 25 kor. he­
lyett 16 kor. 50 
fill.-ért számít­
juk és így 8 
kor. 50 fillért 
takarít meg. 

olyan regényíró talentum, mint Verne Gyula.

Alant felsoroljuk a kö­
tetek elmeit, valamint a 

: fordítók nevelt :

15 köt. egyszerre 
meghozatva 37 
kor. 50 fill, he­
lyett 22 kor. 50 
fillér, tehát 15 
kor.-valolcsób- 
ba kerül.

20 köt. megren­
delésnél 50 K. 
bolti ár helyett 
28 koronáért 

le­számítjuk, 
hát 22 kor.-át 
takarít meg.

A tanárok száza; nyilatkozata szerint Verne könyveinél nemesebb, szórakoztatóbb 
sabb könyvet nem'adhatunk "fiaink "kezébe. Vállalatunk egyszerre 30 kötetet adott ki és a fordítás munkáját a magyar irodalom eg] Jkötet
végeztette, u. m. : Mikes Lajos dr., Cholnoky Viktor, Bányai Elemér dr., Savoly Ferenc dr. stb. Az itt rajzban bemutatót gynen ^
vsak tájékozást nyújt a kivitelre nézve. Minden egyes kötet gyönyörű angol vászon diszkotesbe, igazan pompás ö színű De* . rajzot
kötve. Egy-egy kötet 12 cm. széles és 19 cm. magas. A kötetek címeit alant soroljuk fel. Minden egyes kötet 10 egesz oldalas p pa J _ 
foglal magában. A rajzok nemcsak a szöveghez pontosan alkalmazva készültek, hanem ami a leglenyegesebb, korhuek. tgy-egy J kerül
del me 200 és 240 oldal között variál. A kötetek feltűnő olcsó áron vannak felvéve, a mennyiben egy-egy kötet 1 korona

bolti ára 2 korona 50 fillér. . n no wo-
Ha a megjelent 30 kötetet egyszerre megrendeli, 37 koronával kevesebbet fizet, mivel a 30 kötetet 75 korona bolti ar ne y

náért szállítjuk.
1. Bégum 500 milliója.
2. Bumbarnac Claudius.
3. Branicáné asszony.
4. Chancellor.
5. Clovis Dardentor.
6. Dél csillaga.

7. Dunai hajós-Camp Öle sorsjegye.
8. Észak a dél ellen.
9. Falu a levegőben.

10-11. Grant kapitány gzereekei.
12i Győzelmes Robur.
13. Három orosz és 3 angol kalandjai.

14—15. Hatteras kapitány. 2 kötet. 
16—17, Jégsphinx, 2 kötet.
18. Keraban a keményfejü.
19-20. Két Kipp testvér, 2 kötet.
21. Orinokon keresztül.
22. Öt hét léghajón.

23—24. Sándor Mátyás, 2 kötet.
25. Servadac Hector,
26. Strogoff Mihály.
27. Tizenötéves kapitány.
28. Úszó város — Zártörők.
29. Utazás a föld központja fele.

30. Utazás a holdba, utazás a hold körül.
Megrendelések a Magy. Keresk. Közi. hírlap- és könyvkiadó vállalathoz küldendők, Budapest, VII.,
utca 16-18. Megrendelhetők továbbá úgy a budapesti, mint a vidéki összes könyv- és papirkerds e------—'

m.B. Bebreczeni Kenyérgyár
- — Széchényi-utcza 49. ------- ~

Előny árjegyzék:
1 küó Orosházi hófehér kenyér . . 16 kr.
1 kiló Orosházi fehér kenyér .... 14 kr.
1 kiló Orosházi félbarna buzakenyér 13 kr.
1 kiló Orosházi barna buzakenyér . 12 kr_

Orosházi keménymagos rozs czipó 
kicsi 11 kr., nagy 22 krajezár.

Megrendelésre barna rozskenyér 9 kr.
Városi raktár: Simonffy-ntca (Bérház)

Telefon 32.

Fióktelep : Szent-Anna-utca 60. szám.
„ Bocskay-tér 1. sz.
„ Bethlen-ntca 29. szám.

W

Jeg) öiM*meg ■magának pontosan aas,
hogy a

PATHEPHON

W'

Alri gyomorfájás, bélbeteg, étvágytalan,
■f**^-*- lesevinyodishoz htjlandós, használja a számos
év óla jeaak bizenyult gyomorsót, Schaumann

gyógyszerésztől Stockerauban.
A Írj szabályozni és épségben akarja tar- 

tani jé emésztését, használja a 
Sehaumann-fcle gyomorsót, tapasztalni fogja, 

hegy más szerek ellenében mily jól érzi magát.
í'vnmnroó eltávolítja azonnal a félösleges gyo- 
UyUlllUlbU moraavat és elflmozditja az 
emésztést. Egy doboz aia I kor. 50 fillér.

Gyomorsó-pasztillák
tást teszik, mint a gyomersó. — Ára tarsolyonkint 
phiolával a I • gyomorsó-pasztillával kor. 1*50. 
l’ostai szétküldés legkevesebb 2 doboz Megrende­
lésnél - utánvéttel Schaumann gyógyszerész 
Stoekerau-ban. Kapható minden gyógyszertárban. 

Magyarországi főraktár

Dr. EOGER L. és Dr. EGtiER I.
gyógyszertára Budapesten.

a legjobb és legtökéletesebb beszélő­
gép a mely csak létezik.

Tü nélkül játszik, a lemezeket nem karcolja és nem-rongálja.
Követelje határozottan, hegy a kereskedő Önnek

egy tü nélküli Paíhephenon játszón.

A PA^H€ WER ES, PARIS
jty világhírű eóg gyártmánya.

Minden jobb kereskedőnél kapható.
Katalógus ingyen és bésmentve.

Reméli uj ma-ftyar felvételeit.

iím nun
W toN, i ,

K©L©W*A<1 - RING
Paris, Leaden, Wtcn, Bérén, Maakva 

Szt. Hetervár, Odessa, Brüssel,
Amsterdam, tíarcelena, Milánó,

Lissabon, Bombay, Gale alfa, Singa­
pore, SWangai, Tokio slb.

&

T/£a>

<s>

iS??'
&
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Ágytollat
fertőtlenítve tisztit

Széchényi-utcza 42.
Telefon 323.

Fiótiolt: tiatysn-u. 11., Csapá-u.28.

gyári árban
szerezhetők be e

Alkalmi és karácsonyi ajándéktárgyak

Füstös DezsőnélDebreczenPiac-utca 12.

Kezdett És Kész női Mzimiii#. Hímzés, montirozás és ItarisnyafejelÉs vállalat.
OLL-FÉLE

1»SEI DLITZ-PORsI
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 

Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-íc'e SE1DLITZ-POROK tartós gyógyhatása 
n legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, 
gyomot hév, régzétt SZÉKREKEDÉS, májbántalom, 
VÉRTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NÓI 
BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta 

mindig nagyobb elterjedést szerzett.

'Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

MÓL

MOLL'S

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel és 
a Moll-fé!e sós borszesz 
nevezetesen, minta fájdalom­
csillapító bedorzsölésiszer 
köszv.ny, ceuz és a meg 
hiiJés egyeb következményei- 
né! legismertebb ncpszcr.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona
HJoII-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- es női szappan, a bőr gyökeres gond.zására 
es ápol,sara agy gyermekek, mint felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fül. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-fél. véd- 

iejygj-el van ellátva.
Fi-Szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett 
teljesítetnek. A raktárakban lesek határozottan Moll A 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni!

Ez idén még nem létezett 
olcsó árak mellett

férfi, női, fiú és leány

ipök
óriási választékban. 

Kizárólag saját gyártmány. 
Beszerezhető

Fischer Menyhért
czipő üzletében.

Piac-utca 3. sz. alatt.
Alapittatott 6882.

fa m »T. ■M W:

Telefonszám 729.

SZENDRÖ
SÁNDOR

Zongora-
és Hangszerkészítő

Debreczen
Zongora, Gramofon és Hangszeráru

rQl/ídfQ

Batthpiy-n.ZZ.sz.
alá helyeztetett át.

m 1 m fcjK6
+T\'t ■M1 m

Legolcsóbb és
legjobb hatású Hashajtó
NEUSTEIN

FÜLÖP
CUKROZ OTT| 
HASHAJTÓ LABDACSAI

felüln
(Neustem Erzsébet-pilulái)

múlja minden tekintetben a hasonló készítménye-
kel Fenti sze, mente, minden küros alkatré.z- 
tfil, a lejlobb sikerrel használják az altest
hanta,mainai, könny, székletet szerez, egy vértisztitó 

g\ógyszei sem ártalmatlanabb és alkalmasabb a

legyőzésére, mint a legtöbb betegség okozójára. Cuk­
rozott volta miatt, a gyermekek is szívesen veszik, Kyy 
doboz 15 pilula tartalommal 30 fillér, egy tekercs 
* dobozzal, tehat 120 pilulával 2 korona. A pénz 
előre küldésé mellett bérmentve.

I Utánzattól óvakodjunk
, ■ „Heusteln fülöp

hashejfó pllulált tessék kérni ! 
Csak akkor valódi, ha minden d.bozon 
a törv. bejegyzés Szent I.ipót védjegy 
a Philip Neustem gyógy szerész aláírása 
fekete vön a. nyomásban olvasható. A 
keresk. törvény által védett usomag- 

jainkon cégünknek rajta kell lennie.

Neushln Fölöp gycgvszBPtáro,
Sz -Llpóthoz. fVícn, Plardtíngasse 6. 

Rsibfiíó DebrcczBDben: Tóth Bílo, IHihalovifs 3„ 
fiturahDzy LuszJó, Aranyi fi. gpgyszBrészehsiri.

Apró hirdetések.
28 KRAJCÁRÉRT fejel férfi vagy női haris­

nyát BENYÁTS EMIL villanyerőre berende­
zett harisnyagyára. Debrecen, Tiszapalota.

FIX FIZETÉS és magas jutalék mellett alkal­
mazunk vidéki ügynököket, sorsjegyek rész­
letfizetésre való eladásához. Havonként el­
érhető jövedelem 300—400 korona. HECHT 
BANKHÁZ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG BUDA­
PEST, IV., Ferenciek-tere.

TOKAJI BOR, saját termésű, zárt üvegekben 
árusittatik. Füvészkert-utea 22. alatt.

ELADÓ. Kölcsey-utca 18. számú ház, mely 
három úri lakásból áll. — Sesta-kert, I. já­
ráson, gőzmalom szomszédságában 800 \ öl 
szőlőföld ; értekezni a fenti szám alatt.

BÁRMILYEN ÉRTÉKPAPÍRT veszek.
Címmel ellátott írásbeli árajánlatot a kiadó­
ban megtndkató címre kérek.

LAPKIHOBDÓ ASSZONYOK felvétetnek a kiadó­
hivatalban. Piac-utca 12,

BOLTHELYISÉG a Csapó-utca 10. számú 
házban kiadó. Értekezhetni az udvarban.

CZIMBALOMÓRÁKAT ad jutányos árért Lá- 
possy Hegedűs Sarolta okleveles cimbalom- 
tanítónő. Péterfia u. 61. sz. a.

Birtokbér Let.
500 kát. hold száafó 15 hold szőlővel,. 
z Érmelléken 1912. januártól kisdó. 

Évi bér 14 000 korona. Egy tiz szobái 
lakás és 23 hold telsőséggel 17,000 kor. 
A birtok esetleg szabadkézből is eladó.
Értekezhetni Dr. Incze Zoltái, Budapest,
Népszinház-utc* 33. II. 4.

Baromfi vész ellen
a legjobb hatású szer a

$1 Balázs-féle Alatus labdacsok. $1
Kapható 1, 2, 4 koronás dobozokban az 
egyedüli készítőnél, Balázs Ödön utóda

Harsány! Lajos
^Reménységhez“ címzett gyógyszer­
tárában, febreczen, Csapó utca 18. szám

Ryewatett rierevlle Zsigmezd k^nyvr. omtiijákan, iebreczen, riacntca"l2. (Stenczinger-hiz.) Telefon 330


